ЦЕНА НА КОТЯТ КАНАДСКОГО СФИНКСА


Большинство потенциальных покупателей котят задают один и тот же вопрос: почему котята канадского сфинкса стоят так дорого. И многие искренне негодуют, подозревая заводчиков в алчности жажде легкой наживы.

Я предлагаю вам вместе, беспристрастно разобраться в вопросе: от чего же зависит цена на котят канадских сфинксов. 

Давайте поговорим, почему так разнятся цены на рынке, какие существуют классы котят и для чего они нужны, какое значение имеет выставочная карьера кошек-родителей и, наконец, как купить хорошего канадского сфинкса.
Разведение кошек — труд творческий и довольно трудоёмкий. А разведение сфинксов ещё и очень кропотливый труд, требующий много времени и материальных затрат. Это огромная радость, но и огромная ответственность. Ведь это ответственность не только за кошек, но и за породу в целом. Породу делают люди.

Увы, встречается множество владельцев канадских сфинксов, которые занимаются размножением, не задумываясь ни над типом, ни над развитием породы, ни над моральной ответственностью, которую несут все владельцы за своих питомцев. Они ставят разведение кошек на коммерческую основу, где максимальная прибыль при минимальных затратах ставится во главу угла, нарушая при этом все моральные принципы и правила.

Таких "бизнесменов" легко отличить. Они отдают сфинксят новым владельцам в "зародышевом" состоянии в возрасте 1.5 месяцев, не отвечая в дальнейшем за их здоровье и поведение. Это несоциализированные, часто не совсем здоровые малыши, которые, как правило, попадают в неопытные руки. И часто новый владелец вместо того, чтобы получать радость от общения с малышом, начинает решать проблемы, возникшие с его здоровьем или адаптацией в новом доме. Радость приобретения столь желанного котенка быстро меркнет и владелец, оказывается, втянут в пучину материальных расходов, не говоря уже о страданиях моральных. Ведь взяв в семью кроху, вы с первого дня полюбите его как своего ребенка. Видеть, как он страдает от болезни, возить в клиники на лечение, не спать ночами, беспокоясь за жизнь беззащитной крохи - это невозможно оценить деньгами. Это наше потерянное здоровье и наши убитые нервы, это разочарование и боязнь взять в дом любого нового питомца.
Купить канадского сфинкса, как впрочем, и животного другой породы, - это один вопрос, это разовое вложение денег, но ведь его нужно и достойно содержать. Так что возможность заплатить за котёнка адекватную стоимость - это некий гарант заводчику, что малыша будут кормить качественными кормами, не пожалеют денег на хорошего ветеринара. И ещё это некий залог того, что малыш не окажется на улице.

Можно сказать, что цена котенка - это критерий выбора будущего владельца и проверки его возможности не только купить котенка, но и создать ему необходимые условия содержания.

В одном помёте котята могут стоить по-разному, иногда цена разнится в два – три раза. Это не потому, что один котёнок хуже воспитан, нездоров или плох - дело в его перспективности для разведения и выставок.
Классы котят:
· pet (категория домашних любимцев) т.е. животные только для дома, без права на разведение. Таких котят продают с условием обязательной кастрации. Они подарят вам много лет незабываемого общения и лишат многих проблем. Тем более что кастрация котёнка пет-класса даёт возможность вам экспонировать его на выставке в соответствующем классе.
· breeding (для разведения может быть только кошка!), животные, участвующие в программе разведения.

· show (животные высшего выставочного класса), требования, предъявляемые к животным этой категории очень высоки. Это животные для выставок, которые представляют породу и участвуют в шоу. Причём коты могут быть либо категории pet либо show, категории breeding для них не существует. Кошки же могут относится ко всем трём категориям.
Из чего складывается цена котёнка (не только канадского сфинкса)
Каждый потенциальный владелец породистой кошки, начиная поиск любимца, сталкивается с достаточно большим разбросом цен на котят. Равно как и каждый заводчик кошек сталкивается в своей работе с такими распространенными вопросами как:

· Почему так дорого?

· Почему в питомнике А такой же котенок дешевле в два раза?

· Почему в питомнике Б мне предложили котенка дороже?

Давайте разберемся во всем по порядку. Стоимость котенка – это не гипотетическая эфемерная цифра, взятая с потолка. Цена определяется качеством производителей, качеством котят, редкостью окраса/породы.
Помимо условий содержания, кормления и ухода, соответствие стандартам породы родителей, на стоимость котенка также влияет класс котенка - пет, брид или шоу; окрас, кровные линии и ещё некоторые нюансы. Вообще цена сфинкса формируется из большого количества факторов:
· Расходы на приобретение производителей.
· Расходы на вязку.
· Кормление и туалет.
· Ветеринарное обслуживание.
· Оформление документов.
· Участие в выставках.
· Расходы на рекламу.

Рассмотрим статьи расходов подробнее:

1. Приобретение производителей стоит не менее $1000-1500. Их необходимо не только купить, но и вырастить - это дополнительные расходы на хороший корм, ветврача, выставки и проч.

2. Вязка сфинксов стоит от $200.

3. Подкормка котенка начинается примерно с трех недель от роду. До этого момента усиленно кормится мама-кошка. Для хорошего роста котят надо кормить либо профессиональными кормами премиум качества или же натуральной едой. В среднем это выходит не менее $70 в месяц. Наполнитель для туалета обходится в $20 в месяц.

4. Ветеринарное обслуживание начинается с наблюдения за течением беременности, далее помощь при родах, наблюдение и прививки. Примерно от $100. 

5. Оформление документов - стоимость ветпаспорта, если котенка вывозят за пределы страны, нужен сертификат международного образца и, если это страны EC, требуется вшивка микрочипа. Это еще дополнительно от 80 до 150$.

6. Участие в выставках - начиная от $100.

7. Расходы на фотографии и рекламу - $75.

Итак, расходы на одного котенка:

вязка приблизительно $50 (из расчета, что кошка принесла четверых котят);
кормление и туалет за 2,5 месяца в $225
услуги ветеринара – $100

фотографии и реклама - $75 
Итого - $450

 
Это сумма содержания одного котенка. Сюда не включены другие затраты, такие как помощь ветеринара при родах, стоимость родословной, участие в выставках.
 
Теперь Вы понимаете, почему котенок пет – класса не может стоить дешевле, чем $450-$500. Если вы желаете купить котенка сфинкса для дома, для души – то вполне можете выбрать малыша – пет класса или брид-класса распространенного окраса.

 
Если же Вы хотите приобрести шоу-котенка редкого окраса, то однозначно, сумма будет другая - $3500-$5000. Шоу класс – это дорогие, элитные и необыкновенно эффектные животные! И естественно, они не могут стоить столько же, сколько стоит пусть более простенький по типу, но все же очень милый котенок.
Внимательно рассмотрите животных в доме: Вы должны отметить их здоровый вид и ухоженность. И, если Вы покупаете чистопородное животное, то ОБА родителя котёнка должны принадлежать к одной породе.

Теперь подведем итог:
Прежде чем заводчик получит от приобретенного производителя первых котят, он должен вложить немалые деньги в каждого производителя, а затем и в рожденных котят – в их содержание, кормление, ветеринарное обслуживание, прежде чем котята смогут покинуть дом заводчика и переселиться к своим новым владельцам.

Соответственно всему вышеизложенному можно сделать простой вывод. Если питомник дорожит своим именем, его заводчик должен подтверждать свою квалификацию и качество своих животных на выставках. Стоимость котят в питомнике с качественными, титулованными производителями интересных линий и окрасов всегда будет высокой.
Стоимость канадских сфинксов пет (домашних любимцев) и брид-класса (котят, потенциально интересных для разведения, но с породными недостатками) которые рождаются в любом питомнике, даже у лучших производителей конечно же порой существенно ниже (в 2-4 раза).

Если вас интересует просто котеночек – то вполне можно выбрать малыша подешевле распространенного окраса. Поверьте, купить шоу-котенка редкого окраса за 10 000 рублей невозможно. Шоу животное – это дорогое, элитное и необыкновенно эффектное животное! И оно по определению не может стоить как простенький по типу, но очень милый котеночек.

Итак, мы выяснили, что стоимость котят складывается из затрат на покупку, выращивания и оплаты выставочной карьеры их родителей, а так же из стоимости выращивания и ветеринарного обслуживания котят.
На стоимость влияет класс котенка (шоу, брид, пет), окрас котенка и кровные линии.
Котята от привозных производителей всегда выше по стоимости котят того же окраса и качества, но старых линий.

ВЫ ВЫБИРАЕТЕ СЕБЕ ЧЛЕНА СЕМЬИ НА 10-20 ЛЕТ!!!

ОТНЕСИТЕСЬ К ЭТОМУ ВЫБОРУ СЕРЬЕЗНО!
НЕ ИЩИТЕ НИЗКУЮ ЦЕНУ!
ИЩИТЕ ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ПОРОДЫ И ЗДОРОВЬЕ!!!

ЖЕЛАЕМ ВАМ УДАЧНОГО ВЫБОРА КОТЕНКА!

 Почему котенок стоит дешево:
1. Питомник - "кошачий конвеер". Кошки в данном случае рожают без передыха (в то время как кошка должна иметь не более трех пометов за два года). Котята с ослабленным иммунитетом. Плохая кондиция.
2. Экономия на качественном питании. Основной рацион - каши + дешевый корм.
3. Продажа котенка до трехмесячного возраста.
4. Отсутствие ветеринарного обслуживания.
5. Отсутствие внимания к каждому котенку - социально неадаптированный котенок.
Каждый котёнок неповторим! Если вам всё равно КАКИМ именно вырастет Ваш котёнок: внешне, по темпераменту, по здоровью, по генетике и пр. - можете смело покупать у рыночных торговцев, перекупщиков, размноженцев-любителей, которые не задумываются о проблемах племенного разведения. Обычно этими людьми движет схема популярная порода - беспорядочные вязки с целью получения коммерческих котят-денег. Чаще всего схема бесконечно-циклична, направленная на получение массы котят сомнительного качества, далее, как правило - рыночная торговля с месяца. Очень часто такие котята и вообще котята с рынка БОЛЬНЫ, часто покупка котёнка от таких продавцов заканчивается в лучшем случае долгим лечением малыша, в худшем и к сожалению распространённым - смертью котёнка.
Как выбрать здорового котенка.
Приехав за выбранным котенком, обратите внимание на условия его содержания. Грязь, антисанитария, большая скученность животных, клеточное содержание - эти факторы часто являются источниками всевозможных болезней и проблем с социализацией котенка в новом доме.
Котенок должен быть подвижным, игривым, не должен бояться людей и быть диким. 
 
Маленький кошачий ребенок- существо любопытное, открытое и расположенное к людям. Если малыш запуган и не идет на контакт- это должно вас насторожить. Глаза и нос должны быть чистые и сухие, без выделений. Котенок не должен трясти головой и расчесывать ушки. Анальное отверстие так же должно быть чистым, не воспаленным, без следов кала. 
Животик не должен быть раздут, малыш не должен чихать и кашлять.
Посмотрите на общую кондицию котенка - он не должен быть истощен и обезвожен. 
 
Вялость, сонливость, отсутствие интереса к окружающим - все это может быть признаком начинающейся болезни. Если произведенный осмотр вас удовлетворил, можете приобретать котенка. Конечно, на поиск, выбор и приобретение котенка придется потратить время. Но это с лихвой окупится последующей радостью от общения с вашим любимцем!
