ПИТАНИЕ

Что касается еды, канадские сфинксы не прихотливы в еде, обладают здоровым аппетитом и зачастую любят гастрономические изыски. Сфинксы отличаются завидной непривередливостью к пище, а посему нужно следить что бы у сфинкса было сбалансированное питание и не слишком жирная пища, так как это может вызвать усиленное выделение кожей коричневого вещества похожего на восковой налет. Едят сфинксы практически как собаки, хватая и заглатывая куски пищи почти не жуя. Кормить сфинксов нужно только высочайшего качества.
В еде должно быть обязательное сочетание животных и растительных белков. А также, не забывайте побаловать малым количеством лакомства (в зависимости от предпочтений кошки), так как эти кошки необычны даже в еде. Им могут нравиться сырые огурцы, виноград, маслины, дыни и даже шоколад и мандарины! 
Выбрать натуральное питание или сухие профкорма, решать вам. Но первый месяц по приезду домой вашего питомца я настоятельно рекомендую кормить его так же, как кормил в питомнике заводчик. И только после полной адаптации и при условии хорошего состояния здоровья вы можете постепенно перевести вашего любимца на другой рацион.
Если вы выбрали питание натуральными продуктами, запомните, что мясо должно составлять 2/3 рациона. 
Иначе Вы рискуете потерять своего любимца навсегда по причине белкового отравления!. Первый признак белкового отравления-судороги. Срочно обратитесь к ветеринару!!!!!
Кормить сфинкса нужно постным мясом, нельзя кормить свининой, для кошек это вредный продукт и даже опасный (риск заражения смертельными для кошки заболеваниями). Мясо должно быть предварительно хорошо проморожено в морозильной камере в течение недели!

Продукты, которые должны составлять рацион вашего питомца на натуральном питании:

Печень куриная, говяжья – не чаще 1 раза в неделю. Иначе может возникнуть деформация скелета.
Курица, индейка – без костей. Кости не давать вообще – они могут вызвать прободение желудка и кишечника.
Наши питомцы с большим уважением относятся к филе куриной грудки и удовольствием поглощают его. Для котят удобнее пропустить филе через мясорубку. Нарезанные кусочки заветриваются, котята иногда заглатывают их целиком  и они не усваиваются. Взрослых котов кормить можно большими кусочками.
Желудки, сердце (говяжье и куриное),  – лучше давать в сыром виде.
Отварные овощи. Не давать картошку и макароны!!!. 
Покупая для кошки овощные смеси, избегайте наличия в них фасоли, горошка и кукурузы. Имейте в виду, что стул у кошки будет не твердый, поэтому пугаться не стоит, но следите все равно. Овощи не усваиваются в организме полностью, это так называемые балластные вещества. Но из них организм вытянет все полезное.
Яйца - 1 яйцо в неделю только желток. Вареное яйцо не усваивается. Я не рекомендую давать куриные яйца вообще, как альтернативу предлагаю давать перепелиные яйца. Перепелиные яйца не заражены сальмонеллезом, более калорийны и питательны и приносят намного большую пользу.
Творог. Кошки любят, чтобы его немного подсластили и можно добавить чуть-чуть сметаны. Это если Вы покупаете обычный развесной творог. Но лучше усваивается серия продуктов детского питания “Агуша”. Это очень важно для нежного желудочка котят. Более взрослых можно уже перевести на “Домик в деревне”, лучше 0% жирности. 
Кефир. Кошки пьют его с удовольствием, и он чрезвычайно полезен.

Хочу вас предупредить, что все молочные продукты стоит вводить в рацион котенка постепенно. Бывает, что молочные продукты вызывают поначалу диспепсическое расстройство желудка. Тогда их нужно убрать из рациона и повторно начинать вводить небольшими количествами, наблюдая за реакцией кишечника. Если все равно у котенка развиваются диспепсические расстройства, лучше отказаться от этих продуктов в рационе. У кошек, как  и у нас, могут быть свои индивидуальные особенности. Некоторые продукты данному конкретному животному могут не «подходить». Тогда от них нужно просто отказаться и немного изменить рацион. Главное, чтобы питание было сбалансированным!
Нельзя давать вообще:

Свинину

Масло и любые жиры!
СУХОЙ КОРМ

Сухой "Вискас", "Фрискес", "Китикэт" и другие корма эконом класса  НЕ ДАВАТЬ вообще никогда в жизни – получите больное животное!
Из сухих кормов используйте только корма суперпремиум класса. Для котят подойдет «Роял Канин» – К-34. В дальнейшем можно перевести на такие корма как: “Хилс”, “Ямс”, “Ноу” и “Гоу”,   очень хорошая линейка канадских кормов "Ориджен" и "Акана.
При кормлении сухим кормом следите, чтобы вода была в постоянном доступе! И обязательно свежая. Зная, какая вода течет в наших водопроводах, я советую наливать кошкам только очищенную или отфильтрованную воду, которую мы используем для питьевых нужд а не водопроводную!
Травку - можно покупать в зоомагазине, можно вырастить самим. Травка, что продается – не что иное, как пророщенный овес или пшеница. Растет очень быстро – через неделю уже можно предложить кошке.
Обеспечьте ей свободный доступ к траве – она сама будет её кушать прямо “с грядки”. Если Вы купили в магазине – можно траву вытащить из пакетика и поставить в запасную кошачью мисочку с водой – трава долго останется свежей.
Если Ваш питомец упрямо отказывается что-то попробовать из миски – предложите ей съесть из Вашей руки. Особенно если это котенок. Обычно проблема оказывается разрешенной сразу.
Если у Вас есть маленькие дети, или вообще Вам так удобнее – можно кормить и мясным детским питанием в баночках.
Кормить до 4 месяцев - 5-6 раз, после 5 месяцев-3 раза в день.
Можно оставить так, а можно после 7-8 месяцев довести до 2 раз в день. Можно (и чаще всего это оказывается гораздо удобнее) обеспечить Вашим питомцам постоянный доступ к еде – кошки редко переедают, но если это явно происходит, то кормите по часам. Но в принципе, в отличие от собак, желудок кошки не приспособлен поглощать сразу большое количество пищи, так как в природе они ориентированы на мелких грызунов и мелких птиц, а не сразу на тушу оленя, как волки.
При кормлении мясом с утра и вечером, если Вы уходите на работу, то можно оставить сухой корм “Хилс”, или “Роял Канин» – эти корма совмещаются с мясом. А вообще крайне не желательно смешивать кормление натуральными и консервированными продуктами.
Если у вашего питомца все же случилось расстройство желудка, обязательно обратитесь за ветеринарной помощью! 
Только в экстренных случаях, если нет возможности показать Вашего питомца ветеринару, начинайте лечение самостоятельно.

1. Можно дать “Смекту”. 1/2 пакетика растворить в 1/4 стакана кипяченой воды  и выпаивать из шприца без иголки примерно по 1 мл через каждые 2-3 часа

2. "ЭнтеросГель" или "Полисорб". После приема этих препаратов в течение двух часов не давать других лекарственных средств, все они будут адсорбированы и не принесут эффекта!

После поноса, дачи лекарств и глистогонных, и просто с профилактической целью, очень хорошо давать пробиотики для налаживания хорошей флоры кишечника ("Линекс", "Аципол", "Бифидумбактерин" или любые аналоги). Продается в человеческой аптеке.  Давать по 1-2 дозы на кошку в зависимости от её размера и возраста два раза в день за полчаса до еды в течение 7-10 дней.
