Содержание, питание и уход за канадским сфинксом

Канадские сфинксы не смотря на свой экзотический  облик  тем не менее не так сложны в содержании, как может показаться на первый взгляд. Эти кошки не требуют специальных условий содержания и сложного ухода. Но имейте в виду, что кошка любой породы, в том числе и канадский сфинкс, нуждаются в уходе, во внимании и заботе, в своевременном ветеринарном обслуживании и конечно же в добром отношении и любви своего владельца! 
Тем не менее в уходе за канадским сфинксом есть свои нюансы. Отсутствие шерстного покрова  не значит что сфинксу не нужен уход.  Для здоровья вашего питомца нужно регулярного ухаживать за кожным покровом, глазками и ушами - купать, чистить уши и глаза, стричь когти. Если вы регулярно, с лаской и терпением ухаживаете за своей кошкой, она будет лояльно и даже с удовольствием относится к гигиеническим процедурам. 
КОЖА
Кожа у кошек очень чувствительна и требует ухода и внимания. Особенность кожи у канадских сфинксов в том, что сфинксы потеют (кто-то в большей степени, кто-то в меньшей). У Канадцев кожа пачкается за счет расположенных на коже множество желез, выделяющее "защитное вещество". Для того, что бы кожа была в хорошем состоянии, ее надо протирать влажной губочкой. Можно использовать влажные не содержащие спирт салфетки. Ну и конечно необходимо регулярно купать вашего питомца. Сфинксы любят загорать, нежась на солнышке от этого возможно незначительное изменение окраса. Избыточное пребывание на солнце недопустимо – кожа сфинксов, так же как и наша при чрезмерном воздействии УФ лучей может обгореть, а сам питомец может получить тепловой удар или перегреться. Зимой могут появиться несколько волосинок - это естественная реакция организма на погодные условия. Эти волоски, если вас смущают, удаляются.
КУПАНИЕ
Водные процедуры редко нравится кошкам, и мы привыкли считать, что купать питомца стоит только тогда, когда он безнадёжно испачкался. Но со сфинксами дело обстоит совсем по-другому. В силу особенностей кожного покрова, купать сфинксенка нужно не реже одного раза в месяц. А если ваш питомец полюбил водные процедуры, то его можно купать так часто, как вы этого пожелаете, хоть каждый день. Для того чтобы купание не вызывало у вашего питомца стресс, начинайте приучать его к купанию с раннего детства.  Сфинксы быстро привыкают к этой процедуре и нередко просят сами, чтоб их покупали. Главное соблюдать осторожность в плане сквозняков, прохладного воздуха в помещении, холодного пола. Не давайте вашей кошке сидеть на холодном полу после принятия ванны, не открывайте окна.
Как купать кошку?
1. Приготовьте всё необходимое для купания. Шампунь, губку, большое полотенце. Для мытья можно использовать интим-гель или детский шампунь. Моющих средств с сильными ароматизаторами и яркими красителями лучше избегать т.к. они могут вызвать у сфинкса аллергические реакции.
2. Наполните ванну или раковину теплой водой. Вода должна быть примерно 36-38 градусов. На дно желательно положить резиновый коврик, чтобы  ваш питомец не поскользнулся. Поставьте туда котёнка и хорошо смочите водой его шкурку. Уровень воды не выше груди. Не поливаете кошку из душа - им это не нравиться. Поливайте из ковшика или из ладошки. После этого ровным слоем нанесите на него шампунь. При мытье уделите особое внимание животику, подмышкам, хвостику, между подушечек лапок, всем тем местам, которые загрязнены. Мордашку лучше всего не намыливать, а смочить водичкой и удалить загрязнения, так чтобы вода не попала в глаза и уши. Обращайтесь с кошкой решительно, но нежно. Учтите, она может попытаться вырваться и случайно укусить или поцарапать вас. Чтобы этого избежать повторимся: приучайте к такого рода процедурам ваше животное с детства. Чтобы успокоить кошку, разговаривайте с ней. Ополосните котёнка большим количеством воды, пока не будут удалены все остатки шампуня. Вытащив его из ванны и вытирая, заверните в большое полотенце. Также можно промокнуть животное бумажными полотенцами, они очень хорошо впитывают влагу. Шерсть на мордочке осторожно промокните мягкой салфеткой. Накупанного питомца не плохо после банных процедур уложить под теплое одеяло.
ГЛАЗА
У канадских сфинксов отсутствуют ресницы Наверное все знают какую функцию выполняют ресницы. Они предотвращают попадание в глаза пыли  и различных частиц, которые практически не видны глазу, но  присутствуют в воздухе. У сфинкса защитную функцию выполняют желеобразные выделения, вместе с которыми из глаза выводятся пылинки и всякие частицы, которые попадают в глаз. Если из глаз появились белые или желто-гнойные выделения, это говорит о наличии инфекции, и необходимо срочно обратиться к врачу. Выделения из глаз коричневого цвета или прозрачные являются нормальными. Для обработки глаз можно пользоваться раствором фурациллина или кипяченой водичкой. Еще лучше будет, если вы купите специализированное средство для протирания глаз. Неплохо иметь под рукой капли - бриллиантовые глазки. Они подойдут как для ухода за глазами, так и для первой помощи при покраснении и раздражении коньюктивы.
УШИ
У канадских сфинксов очень большие и широкие ушные раковины. Из-за повышенного теплообмена в ушах довольно быстро скапливается темно-коричневые выделения. Уши у сфинксов загрязняются гораздо быстрее, чем у остальных кошек. Но для сфинксов это нормальный процесс и не нужно думать, что это какая то болезнь или ушной клещ. Кошкам выделения совершенно не мешают и убирать их необходимо только в целях эстетичного внешнего вида. Кошка с чистыми ушами смотрится гораздо симпатичнее.
.     Протирать необходимо только видимую часть ушной раковины. Не нужно лезть глубоко внутрь ушной раковины, чтобы случайно не травмировать барабанную перепонку! Использовать лучше всего ватные палочки смоченные в воде. Можно купить специализированное средство для чистки ушей. Чистить уши нужно по мере загрязнения, кому то хватает процедуры на 2 недели, а кому-то приходится протирать ушки ежедневно, для каждого сфинкса подход должен быть индивидуальный. 
УХОД ЗА ЗУБАМИ
Следите за тем, чтобы зубы и десны вашего питомца были здоровыми, предохраняйте их от инфекции, правильно ухаживайте за ними. Изо рта кошки не должно быть неприятного запаха, а дёсны должны иметь бледно розовый цвет без признаков воспаления. Желательно хотя бы раз в неделю чистить десны и зубы специализированными пастами или детской пастой. Для чистки выбирайте щетку высокого качества с мягкой щетиной. Десны могут воспалиться, если их регулярно не массировать и не чистить. Приучайте котёнка к зубной гигиене с раннего возраста!
Сейчас доступны специальные лечебные корма и  лакомства, препятствующие появлению зубного камня и ухаживающие за зубами. Используйте их для профилактики зубного камня у вашего питомца. Если Вы заметили у своего питомца зубной камень, вам следует обратиться в ветеринарную клинику для консультации и удаления зубного камня ультразвуком, чтобы в дальнейшем  избежать осложнений и заболеваний полости рта.

КОГТИ
    Для того чтобы Сфинкс не оставлял везде затяжки, не цеплялся за обивку мебели, ковры и покрывала, а так же не царапал себя и ваши руки - необходимо коготки периодически подстригать. Для этого очень удобно использовать специальные ножницы для стрижки когтей. Они бывают с ограничителем и без. Лично моё мнение, что удобнее те, которые поменьше, без ограничителя. Ограничителем должны быть вы сами и следить, чтобы не отстричь коготь больше чем его прозрачная часть. Дальше в коготке идут кровеносные сосуды, и если их повредить кошке будет очень больно и можно занести инфекцию в рану.

СТРИЖКА КОГТЕЙ
НАШИ РЕКОМЕНДАЦИИ: 
Аккуратно надавите на лапку котёнка. Используя острые щипчики, или гильотинку, обрежьте прозрачный кончик, но будьте аккуратны и не заденьте чувствительный участок, (он выглядит темным, может быть розоватым). Если вы сомневаетесь, то надёжнее постричь меньше, чем ошибиться и отрезать больше.

Травма при подстригании когтей очень болезненны, так как по когтю от его основания расположены нервные окончания и кровеносные сосуды. Каждого владельца наших ручных хищников волнует проблема, связанная с порчей мебели. Чтобы этого избежать, приобретите для вашего питомца когтеточку (она может быть настенной, в виде столбиков, или горки, так же подойдут различные игрушки в виде плетеных рыбок, мышей и прочей интересной живности). Ведь ваша киса, царапая ваш любимый диван, просто приводит в порядок свои когти. Помимо этого она метит территорию. Увидев, что котёнок хочет точить когти, предложите ему сделать это в специально отведённом месте. А чем моложе будет ваш питомец, тем легче будет его приучить пользоваться когтеточкой. Чтоб когтеточка была более привлекательной для котенка можно натереть ее кошачьей мятой.
Я категорически против оперативной ампутации когтей нашим питомцам! Это крайне нежелательная процедура, после проведения которой у вашего питомца может нарушиться координация движений и сильно пострадать психика животного! Это калечащая и очень болезненная операция, на самом деле удаляется не просто коготь, а конечная фаланга пальца! Такие раны заживают долго и приносят животным физические страдания! Кошки с ампутированными фалангами могут отказаться ходить в туалет в лоток и в наполнитель, потому что у них может сохраняться повышенная чувствительность и болезненность в кончиках пальцев. Они не могут без сильных болезненных ощущений «закапать» и «поскрести» лоток, и как следствие начинают искать более мягкие поверхности для справления нужды. Например, таким местом может оказаться ваш ковер или мягкая мебель. К тому же сфинксы с удаленными когтями не допускаются на выставки. 

При покупке котят в нашем питомнике, запрет на ампутацию когтей обязательное условие договора!
ХВОСТ
У каждой кошки на внешней стороне хвоста расположены сальные железы. И если у других пород кошек под шерстью этого не видно, то у нашей породы все на виду. Необходимо тщательно и регулярно протирать внешнюю стороны хвостика обезжиривающим средством, (нельзя использовать салициловый спирт, нежную кожу сфинкса элементарно легко сжечь). Если появляются угорьки, то они подлежат механическому удалению.
КОШАЧИЙ ТУАЛЕТ:
    Туалет, это очень важное место в доме. Важное потому, что это место не должно пахнуть, не должно мешать, должно быть удобно для уборки, доступно для кошки, там не должно быть сквозняка. Есть одно правило для количества кошачьих туалетов. Оно гласит, в доме должно быть туалетов на один больше чем количество ваших кошек. Это очень практично и если у вас есть место разместить дополнительный туалет для вашего питомца, поверьте, лишним он не будет!
    Туалеты бывают разные: с наполнителем, с решеткой, без ничего, закрытого типа, открытого, с бортиками и без. Так же бывают разные наполнители: глиняные, опилки, комкующиеся и т.д. Здесь каждый выбирает вариант на свой вкус и кошелек. Если вы предпочитаете чтобы ваш питомец ходил в туалет на сетку, то не забывайте убирать туалет как можно чаще, иначе неприятный запах и « мокрые лапки» вам будут гарантированы! 

    Лоток должен быть с бортиками, чтобы кошка не сильно разбрасывала наполнитель вокруг лотка.  Лоток должен подходить кошке по размеру. Точнее у котенка может быть большой лоток, но у большой кошки не должно быть маленького лотка. Мне больше всего нравится закрытые кошачьи туалеты,  стараюсь приучать к ним и своих котят. Наполнитель из такого туалета высыпается меньше, запаха тоже практически нет, но главное не забывать убираться в нем.
СВОЁ МЕСТО:
    У вашего котенка должно быть своё место. Понятно что его место на ваших руках и в вашей постели, но днем, когда вы уходите в магазин ему за кормом или возитесь на кухне готовя ему покушать он должен где-то томиться в приятном ожидании. К тому же время от времени всем, и нашим кошкам тоже необходимо уединение. Им необходимо укромное место, где никто их не будет беспокоить и где они могли бы укрыться от внешнего мира. Для этого хорошо подходят лежаки на кресле или диване или домик где-нибудь на полу, но только там, где нет сквозняка. Домиков и игровых комплексов сейчас огромное множество! Цены на них разные. Есть мягкие, есть жесткие, крытые, открытые. Выбор за вами.
ИГРУШКИ:
    Самые любимые игрушки Сфинксов - приятные мелочи с вашего стола. Ручки, ластики, карандаши, скрепки и всё то что может оказаться на столе. Это вы никогда не сможете изменить, но тем не менее у кошки должны быть и свои игрушки. Сейчас продаётся масса мячиков, мышек, дразнилок. Купите вашему питомцу мышек, мячики, или придумайте игрушку сами. Дразнилка нужна для ваших совместных игр, поэтому это обязательная игрушка т.к. неправильно приучать играть котенка с вашими руками. Ваш котенок не должен воспринимать руку как объект для охоты, иначе в дальнейшем это принесет вам ненужные проблемы и постоянно исцарапанные руки. Пусть играет с дразнилкой, а рука пусть у него ассоциируется с лаской. Бороться с такими вредными привычками как игры и охота на руки лучше в раннем детстве, с возрастом такие привычки укореняются, и исправить поведение уже взрослого животного намного сложнее.
